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Щодо виступу президента Російської Федерації В.Путіна на 

Всесвітньому економічному форумі в Давосі  

 

 
 В. В. Ярмоленко, головний консультант відділу зовнішньої політики 
центру зовнішньополітичних досліджень Національного інституту 

стратегічних досліджень 
 

Висновки: 

 

Участь В.Путіна у Всесвітньому економічному форумі в Давосі 27 січня 

2021 р. продемонструвала, як триваюче «розмивання» ізоляції російської влади з 

боку інститутів глобального Заходу, так і його зацікавленість у відновленні 

співпраці на тлі економічних проблем, пов’язаних з пандемією коронавірусної 

інфекції та паданням цін на нафту на світовому ринку. 

Відсутність згадки у промові В.Путіна конфлікту на Донбасі та участі 

Росії в переговорах у рамках «Нормандського формату» може свідчити про 

прагнення Кремля перенести цю проблему на другий план у порядку денному 

відносин із країнами ЄС та США задля активізації співпраці по інших напрямах та 

можливого пом’якшення західних санкцій. 

 

У рамках проведення чергового Всесвітнього економічного форуму (ВЕФ) 

в Давосі, який цього року проходив у форматі відео-конференції, відбувся виступ 

президента Російської Федерації В.Путіна. Це перша з 2009 р. участь Путіна у 

цьому заході.  

У своїй промові фундаментальною причиною накопичених соціально-

економічних проблем президент Росії назвав нестійкий глобальний розвиток. 

В. Путін піддав сумніву успішність західної моделі соціально-економічного 

розвитку через зростаючу соціальну нерівність, обмеженість доступу до 

соціального забезпечення населення та домінування транснаціональних корпорацій. 

Криза, спричинена, наслідками пандемії коронавірусної інфекції, загострила ці 

чинники, унаслідок чого зросло масове невдоволення, яскравим прикладом чого він 

вважає штурм Капітолію у Вашингтоні 6 січня 2021 р. Президент РФ застеріг щодо 
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можливих спроб керівництва окремих країн відвернути увагу населення  від цих 

проблем за рахунок мобілізації протестних настроїв навколо образу «зовнішнього 

ворога», що може призвести до більшого напруження на міжнародній арені. 

Альтернативою зростаючій монополії великих цифрових корпорацій на 

економічні та суспільні процеси В.Путін вбачає конструктивну роль держави як 

гаранта сталого економічного відновлення на довгострокову перспективу. Він 

упевнений, що залучення інституту держави до подолання соціально-економічних 

наслідків пандемії повинно сприяти об’єднанню зусиль усіх державних акторів на 

міжнародній арені. 

В.Путін пропонує власне бачення подолання наслідків спричиненої 

пандемією кризи на основі інклюзивної моделі світового розвитку, яка передбачає 

вирівнювання умов та можливостей розвитку для усіх соціальних груп незалежно 

від походження та місця проживання. Вказуючи, що саме така модель реалізується 

в Росії, він прагне гуманізувати образ російських владних інститутів. Це мало би 

покращити імідж самої країни в очах потенційних інвесторів та торгівельних 

партнерів.  

Подібний мотив прослідковується і в риториці В.Путіна щодо необхідності 

багатостороннього підходу до вирішення міжнародних проблем як альтернативи 

спробам побудови однополярного світу. Прикладами успіхів такої політики 

російський лідер вважає участь Росії в «Астанинському форматі», переговори щодо 

вирішення сирійського питання, досягнення мирної угоди між Азербайджаном та 

Вірменією у тривалому конфлікті в Нагірному Карабасі за посередництва Москви 

та ролі РФ поряд із США та Саудівською Аравією у стабілізації світового 

енергетичного ринку. У такий же спосіб глава Росії пропонує об’єднати зусилля 

навколо боротьби із пандемією, зокрема збільшити масштаби вакцинації та 

тестування, особливо у найбільш вразливих регіонах світу, а також у справі 

збереження клімату та природи. 

Відповідаючи на питання К.Шваба щодо відносин між Європою та Росією, В. 

Путін вкотре зазначив важливість створення простору безпеки «від Лісабона до 

Владивостока» і відновлення тісніших зв’язків, не згадуючи при цьому про 

принципову причину їх погіршення – порушення Росією фундаментальних норм 

міжнародного права у 2014 р. окупацією Криму та агресію на сході України.  

 


